

91. Charles. Emploi de l'iodure de potassium pendant la grossesse pour éviter la mort de l'enfant, dans la syphilis et les cas douteux. (Journal d'Accouchements, декабрь, 1893). Назначеніе іодистаго калия при сифилисѣ во время беременности съ цѣлью предупрежденія смерти плода.

Въ виду того, что застарѣлый сифилисъ отца или матери влечетъ за собою большею частью смерть плода въ болѣе или менѣе отдаленномъ срокѣ беременности, авторъ совѣтуетъ во всѣхъ ясно выраженныхъ, а также и подозрительныхъ случаяхъ, лѣчение іодистымъ калиемъ. Іодистый калий предлагается давать въ теченіи всей (?) беременности ежедневно (?) по 1 грамму въ два приема. При этомъ авторъ приводитъ два случая беременности съ слѣдующими хорошими результатами:

1) Жѣнщина, страдавшая 15 лѣтъ застарѣлымъ сифилисомъ съ ясно выраженными признаками, родила 6 разъ, при чемъ три раза на 7 и 9 мѣсяцахъ беременности и всякій разъ мацерированныхъ дѣтей. Въ четвертую беременность она съ перваго же мѣсяца обратилась за совѣтомъ; ей были назначены приемы іодистаго калия ежедневно по 1 грамму, въ два приема. Ребенокъ родился въ срокъ, но съ явленіями сифилитическаго насморка, который въ настоящее время совершенно прошелъ. Пятая беременность окончилась рожденіемъ мацерированнаго плода, такъ какъ въ теченіи этой беременности беременная не лѣчилась. При шестой беременности, больная принимала вновь аккуратно калий и родила живаго, совершенно здороваго ребенка.

2) Жѣнщина 27 лѣтъ, умѣреннаго и правильнаго тѣлосложенія, малокровная, одержима скрытымъ сифилисомъ. Беременна была три раза. Первая беременность окончилась выкидышемъ мацерированнаго плода на шестомъ мѣсяцѣ; вторая беременность—мацерированнымъ плодомъ на 7 мѣсяцѣ. Третья же беременность, при тщательномъ анамнезѣ и освидѣтельствovanіи, дала возможность опредѣлить существованіе сифилиса. Назначенъ іодистый калий со дня шевеленія плода. Средство это принималось больною до конца беременности. Родился въ срокъ живой, здоровый ребенокъ, вѣсомъ 3050 граммъ.

На основаніи такихъ благопріятныхъ исходовъ, ясно видна цѣлесообразность назначенія іодистаго калия, почему авторъ и совѣтуетъ его назначать во всѣхъ случаяхъ сифилиса, даже и субъектамъ весьма малокровнымъ и золотушнымъ.

*А. К. Мазуркевичъ.*